

心动

温暖湿润
阳光充足
风景如画
空气清新
水果丰富

条件

良好的经济基础
适应不同的气候
可以陪同的家人
比较相熟的朋友
其他充足的准备

障碍

路途遥远
乘机限制
潜在疾病
异地就医
航救费用

去南方过冬的老人 需克服5大障碍

冬避严寒、夏避酷暑,这种“候鸟式”的养老模式对于大多数老人已不再陌生。据报道,根据相关调查数据显示,我国每年到海南过冬的“候鸟老人”达到了45万人次。去海南过冬,除了需要良好的经济基础、适应完全不同的气候外,还要做好或有潜在疾病的心理准备。

【详见B2版】



倏然一周

◎生鱼片

判决

因招生人数少、涉及题量大,司法考试被称为“天下第一考”,它获此封号还有一个重要原因,就是涉及的内容与法律条文有关,比较古板枯燥。就像法庭判决,容不得半点马虎。上周,网上却流传出一份与众不同的判决书。

今年6月,山东泰州泰兴市人民法院的80后审判员王云在处理一对夫妻的离婚官司时,了解到双方当事人曾有一段美好的恋爱过程,于是有感而发,在判决书里写道:“众里寻他千百度,蓦然回首,那人却在灯火阑珊处……本院极不情愿目睹劳燕分飞之哀景,遂给出一段时间,以冀望恶化的夫妻关系随时间流逝得以缓和……”啧啧,果然与众不同,文采飞扬、诗意盎然,比那些冷冰冰、走程序的判决书温馨多了。

半年过去了,这对要离婚的夫妻并没有再上诉。很多网友对此不以为然,认为但凡欲离婚者,必然感情已经破裂,法院何必多此一举。

还真不一定。一言不合就分手者比比皆是,视婚姻如儿戏者亦大有人在,这些发热的头脑都需要冷静。婚姻不易,且行且珍惜。

争议

再说一件跟法律有关的事。

八达岭老虎伤人事件的当事人赵女士伤愈露面后声称“母亲救我属于见义勇为”,公众哑然失笑:奇葩啊,第一次听说亲妈救女儿是见义勇为!母女之间出手相救不是见义勇为为我们懂,那么朋友之间呢?几个月前,成都的张正祥、于强、肖军、喻春祥等5个家庭一起出游时,肖、喻落水,张、于闻讯前去施救,结果张、于二人均溺水身亡。后来张、于的妻子为丈夫申请“见义勇为”却遭到拒绝,理由是他们4人是好友关系,属于“义务施救”——这就有争议了,到底啥是见义勇为?

据知,全国对此并没有统一、明确的标准,只有部分地区限定见义勇为人员是指“不负有法定职责和特定义务”的救人者。说实话,这规定也很含糊,什么叫“特定义务”?具体指什么?

前几天最高检说,加大对见义勇为的司法保护力度,鼓励惩恶扬善。似乎给争议指明了方向。

禁炮

朝暮交替,日月轮回,一晃,春节又要到了。说心里话,年味儿真的越来越淡,似乎只有听到噼里啪啦的鞭炮声,才能有点儿过年的感觉。但近几年,环境污染日益严重,所有能给空气带来污染的活动都得摒弃,“硝烟弥漫”的鞭炮就是其中之一。道理已经深入人心,但真正实行起来并非易事。

今年,鹰城出台了史上最严的禁炮令:市区全面禁止燃放烟花爆竹!眼看年底了,政策如何落到实处成了关键。上周,湛河区东风路小学率先行动,全校启动“从我做起,禁燃烟花爆竹”的签名活动。孩子们自己要意识到今年不能燃放烟花爆竹,回家再给爸爸妈妈、爷爷奶奶普及知识。这办法不错。

鹰城市民能否迎来一个清爽、安静的鸡年春节,我们拭目以待。